

南阳各地大力宣传《中医药法》 依法推进中医药事业发展

本报讯 日前,唐河县卫生计生委、县中医药管理局组织专家在唐河县中医院门前,对《中医药法》、中医药知识、中医体质辨识、养生保健及治未病理念进行宣传,并为居民进行测量血压、健康咨询、慢性病康复指导、保健指导,引导广大居民认识、了解中医药,促进居民养成健康的生活习惯,普及中医药法律法规、文化理念、知识方法。

当天,工作人员共设置展板37块,发放宣传手册1200余册,义诊400余人次。

据了解,《中医药法》自2017年7月1日起正式实施。这是我国第一部全面、系统地体现中医药特点的综合性法律,对继承和弘扬中医药,保障和促进中医药事业发展具有里程碑式的重要意义。各地纷纷采取不同方式,积极宣传、贯彻《中医药法》,努力营造良好的中医药事业发展氛围,促进中医药事业的健康发展。

又讯 南阳市中医院召开《中

医药法》政策解读会,院长张封岭从《中医药法》总则、中医药服务、中药保护与发展、中医药人才培养、保障措施、法律责任等章节进行系统讲解,尤其对中医医疗服务、中医养生保健、中医医疗广告等方面的法律条文结合实例,结合实际谈体会,并对中医药发展前景进行展望;鼓励、支持有丰富临床经验和专业技术的中医医师、中药专业技术人员在工作中加强中医药应用,提高中医药服务能力。

又讯 新野县卫生计生委召开《中医药法》座谈会,各医疗卫生机构的中医药人员代表踊跃发言。与会者一致认为,要坚持以中医药发展为支撑,推动健康扶贫和医养结合工作落实,发挥中医药的特色和优势,推广应用中医适宜技术,多渠道地发掘和吸引中医药人才,提高新野县医疗卫生机构的中医药服务能力和水平,促进新野县医疗卫生机构又好又快发展。

又讯 淅川县中医院40余名医务人员在县中心文化广场开展《中医药法》宣传、义诊、中医养生保健操表演。工作人员通过展板、普法资料以及现场讲解,大力普及《中医药法》;同时为广大居民提供针灸、推拿按摩以及免费测量血压等诊疗服务;发放普法资料和中医药健康知识手册2000余份,接受群众咨询200余人,义诊300余人。

(乔晓娜 方圆 李磊 李政 胡丰旺 郭强)

日前,方城县在艾滋病防治知识“六进”(进学校、进工地、进机关、进企业、进医院、进社区)活动中,组织专家走进课堂、走进工地,讲解艾滋病防治知识,通过问卷了解学生、农民工对艾滋病防治知识的认知情况;发放《艾滋病基本知识手册》、宣传单,并通过发放水杯、笔记本、工具包等小礼品等方式,告诉在场的中学生、农民工什么是艾滋病、艾滋病是怎样传播的、怎样预防艾滋病以及怎样对待艾滋病患者等。

方圆 石艳彬/摄

镇平县规范贫困户居家用药

本报讯(记者方圆 通讯员梁庆红 梁镇)“对建档立卡贫困人口慢性病居家用药办法,大部分乡镇及乡村医生理解执行得比较到位,能够熟练掌握工作流程……极大地提高了群众对此项惠民政策的满意度。”这是日前镇平县卫生计生委组织相关专业人员,分组对项目执行情况进行了督导并对检查情况进行了通报。

在此次督导检查过程中,工作人员发现了4类问题。一是处方所开药品与实际发放药品及信息表鉴定病种不符,未能按照周用量发放药品。二是部分村卫生室药品管理混乱,无出入库明细账目,乡村医生不能及时整理药品、核对账目。三是签约乡镇卫生院医生对签约乡村医生的精准指导不到位,造成个别乡村医生未能严格按照鉴定病种指导患者用药。四是在个别患者的档案中,未能及时填写体检表和粘贴相关体检报告单,随访表填写不及时或不完整。

对此,镇平县卫生计生委要求各乡镇卫生院认真对照《镇平县建档立卡贫困户慢性病居家用药保障办法(试行)》,严格药品管理,建立出入库明细账;加大签约医生访视力度,严格按照医疗技术指导规范及时发放药品,提高乡村医生服务上门率、精准治疗率;强化乡村医生对档案规范的培训,确保档案记录的完整性和准确性。对工作不严谨、整改措施不到位者,将给予通报批评。



宛城区卫生计生监督所帮扶贫困户

本报讯 日前,南阳市宛城区卫生计生监督所党员志愿服务队一行7人走进汉家乡周营村贫困户家中进行走访慰问,帮助他们打扫卫生、清理杂物,充分发挥党员志愿服务在南阳志愿服务中的示范引领作用,持续打造党员志愿服务活动品牌,助力脱贫攻坚。

当天上午,党员志愿服务队来到周营村五组五保贫困户刘宗卿家中,有人带着血压计给老人量血压,有人帮老人清理院中的杂草、垃圾。在清理过程中,副所长蒋继尧的脸被马蜂蜇了一下,他不顾疼痛继续忙碌。后来,党员志愿服务队又来到了五保贫困户刘士安的家中。老人已经70多岁了,患有慢性支气管炎,党员志愿服务队成员详细询问了老人的身体状况,嘱咐老人生活、饮食应注意的事项,老人脸上露出幸福的笑容。

(乔晓娜 方圆 曹玉海)

推进预防出生缺陷产前筛查

内乡 南召

本报讯 近日,内乡县召开免费开展预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查工作推进会,预防出生缺陷,提高出生人口素质。

会上,相关负责人对实施方案、具体流程和操作细则进行了宣读、讲解。内乡县妇幼保健院院长孙继代表县医疗卫生机构作表态发言。

会议强调,免费开展预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查工作是一项惠及广大妇女儿童的重大民生实事,内乡县委、县政府高度重视此项工作,各相关单位要明确目标任务,全面提升孕产妇优生优育知识知晓率,提高预防出生缺陷产前筛查率和新生儿疾病筛查率;内乡县妇联要对各乡镇和定点医疗卫生机构做好督导协调工作,卫生计生部门要积极配合,做好技术服务及资金管理;各乡镇要迅速落实会议精神,组织人员进行宣传引导;其他相关部门也要按照方案要求迅速行动,密切配合,确保把此项工作做好、做实、做出成效。

又讯 南召县妇幼保健院预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查工作启动后,农村妇女免费“两癌”检查紧跟其后。

南召县成立以副县长赵群梅为组长、相关职能部门负责人为成员的领导小组。南召县政协副主席、卫生计生委主任景黎明在会上宣读实施方案;南召县妇幼保健院院长马连梅作了表态性发言,承诺把此项惠民的实事落实好、执行好,让南召县老百姓真切地享受到此项惠民政策所带来的红利。

会上,赵群梅强调:一是加强领导,落实责任;二是加大宣传力度,让南召县老百姓明白这项惠民政策;三是提高认识,加强各部门协作,把好事办实。(乔晓娜 方圆 王俊宣)

西峡县人民医院旧貌换新颜

本报讯 “这次来看病,医院大变样了,环境服务等方面都越来越好了!”日前,一位患者家属如是说。西峡县人民医院以“双创”活动为契机,着力“三化”(绿化、亮化、美化)工程,院容院貌焕然一新,诊疗环境进一步优化。

据悉,西峡县人民医院紧紧围绕创建国家级文明县城这一目标,成立以院长闫金伟为组长的“双创”领导小组,下设7个工作组;制订实施方案,实行院领导分工负责制;广泛宣传动员,提高全员创卫积极性,认真细致地把创卫工作落实到位。

西峡县人民医院共制作创卫标语22条,标识牌20个,下发资料300余份;在门诊大楼安装LED灯(发光二极管),在综合服务楼设置社会主义核心价值观宣传标语,对门诊室墙体进行整体装修,对食堂墙面进行粉刷;建立“双创”督查整改台账。

每天清晨,西峡县人民医院保安用标准的站姿,迎接前来就诊的患者并维持着秩序;新铺的沥青路旁,设计新颖的标识牌清晰醒目;门口增设志愿服务站,为过往群众提供便民服务;门诊大厅导医人员微笑服务,热情帮助每位患者;大厅设有接待投诉窗口,为有疑问的患者解决问题。

(乔晓娜 方圆 郑菊)

为圆全县健康梦 齐心协力筑辉煌

——新野县人民医院创建二级甲等医院纪实

□田迎棠 文/图

第一章:历史篇

追梦:呵护83万人的健康梦

推开千年的尘封,再现历史的峥嵘。新野,一片历经沧桑、充满传奇的土地,光武中兴的策源地,三国逐鹿的战场,人杰地灵,英雄辈出,灿若星河。

追寻先贤的光荣与辉煌,承载新野县人民数代人的健康之梦,新野县人民医院从诞生之日起,60余载紧跟时代发展的步伐,救死扶伤,薪火相传,一代又一代“县医院人”,辛勤耕耘,厚德博爱,用真挚的爱呵护父老乡亲的幸福与安康。

昨日的磨练,创造出今天的辉煌;昨日的艰辛,迎来了今天的收获。

今天的新野县人民医院,已发展成为一所专业齐全、技术精

湛、设备先进、服务上乘,集医疗、教学、科研、康复、预防保健为一体的二级综合性医院,跨入了全国县级医院的先进行列。承载“呵护83万新野人民健康”的重任和1100名员工的事业梦想,新野县人民医院再启征程。

第二章:形象篇

新生:医道传承,盛启新篇

2015年12月26日,在新野人民的热切期盼中,新野县人民医院搬迁至新址。新院址占地188亩(1亩=666.67平方米),建筑面积7.8万平方米。

进入院内,建筑宏伟、鲜花锦簇,融合医院文化的医药历史名家石雕,闲适悠然的园林,青藤环绕的连廊,玲珑雅致的亭台,每一处赏心悦目的风景都是人文理念的彰显,每一个细节都

融入医务人员对患者的无限关爱。

新野县人民医院医务人员个个面带笑容,从挺直的腰杆和欢快的脚步上,看得出他们的自豪。

从那天起,父老乡亲一踏进新野县人民医院,就被该院的大气和现代化所震撼,备感安全和温暖。

门诊楼、医技楼、病房大楼、急救中心大楼、儿科楼、肿瘤中心楼、后勤楼、患者营养食堂、职工食堂,还有两个大型停车场以及超市,既满足了医院各专业需求,又满足了患者的衣食住行需求。

此外,新野县人民医院与时俱进,新成立急诊外科、急诊ICU(重症监护室)、康复科、产科病房及自动化药房,以后还要成立内科ICU、儿童ICU,进一步提升医院对急危重症患者的救治能力。

更优美的环境,更好的服务,新野县人民医院向着更高的目标迈进!

第三章:技术篇

竞技:科研并进,创新发展

多年来,新野县人民医院始终坚持“以质量求生存、以科技求进步、以特色求发展、以服务求信誉”的治院方略,先后购进飞利浦64排CT(电子计算机断层扫描)、飞利浦1.5T磁共振、DR计算机成像(一种在计算机控制下直接进行数字化X线摄影的新技术)系统、大型C形臂、6兆直线加速器现代化诊断治疗设备。

在人才培养上,新野县人民医院采取“专家指导、选送骨干进修、外出交流、业余自学、院内培训和学术交流”等形式,塑造一支医德高尚、技术过硬、服务优质的医疗技术团队。

新野县人民医院开展了多种腔镜手术、脑外科手术、经皮肾镜、经尿道前列腺气化电切、肿瘤的粒子植入和介入治疗等20余项新技术,与河南省人民

医院、南阳市中心医院结为网络医院,与郑州大学第一附属医院、郑州大学第三附属医院、郑州大学第五附属医院、河南省人民医院、河南省肿瘤医院签约为协作医院,是黄河科技大学、南阳医学高等专科学校等院校的实习医院。

经过一代又一代人的不懈努力,新野县人民医院核心竞争力逐年攀升,先后被卫生部(现为国家卫生计生委)授予“全国卫生系统先进集体”“全国县级先进医院”等荣誉;连续8年被评为“省级文明单位”,并被世界卫生组织授予“爱婴医院”,2016年进入全国县级医院竞争力500强!

第四章:创建篇

创建:共建共享,健康新野

新院区、新环境、新设备、新技术,更需要新服务和新管理的同步进行。2016年5月,一场继往开来的战役在新野县人民医院打响,这就是——医院等级评审。

在机遇面前,新野县人民医院党总支坚持把创建二级甲等医院作为2016年、2017年工作的重中之重,率领新野县人民医院1100名员工踏上创建二级甲等医院的征程。

新野县人民医院院长李洪普说,在医疗市场竞争加剧的今天,不仅需要设施齐全、设备先进的硬实力,还需要综合管理素质高、服务群众能力强的软实力。二级甲等医院的牌子就是软、硬两种实力的综合体现。

新野县人民医院妇一科主任张惠敏说,能成功进阶二级甲等医院,将提升全院员工的专业水平。医院的跨越式发展需要更多的专业人员不断成长。

笔者随机对新野县人民医院就诊的一位老年患者进行采访,他高兴地说:“俺在家门口就能享受更高水平的医疗服务,有福啊!”这也是85万新野人民的共同期盼,期待新野县人民医院成功创二级甲等医院!



院容院貌

以李洪普院长为首的领导班子高度重视,认真研究,反复学习评审标准实施细则,深刻领会评审的重点和要求,强调内涵建设,突出医疗质量和医疗安全。

态度决定高度。初次参加等级评审工作,新野县人民医院职工都是摸着石头过河,对诸多条款无从下手。只要我们对坚定信念,端正态度,就能攻坚克难。令人可喜的是,如今从院领导到中层干部再到科室同志们,一丝不苟地落实制度流程。一切都表明,新野县人民医院医务人员是经得起考验的。

古人云:人心齐,泰山移。在评审工作中,只要万众一心,千斤重担大家挑,人人肩上有指标。一切问题和困难在全院力量面前,都是纸老虎。

细节决定成败。“泰山不拒细壤,故能成其高;江海不择细流,故能就其深。”在等级评审工作中,细节的身影无处不在。

在医疗护理工作中,每个微

一字一句,领会精神,重在落实。

创建二级甲等医院,是新野县人民医院发展蓝图中浓墨重彩的一笔,创建中的每一步、每一个环节都是构建医院发展宏图的基石。

末的细节都应被放大,无菌操作、三查九对……操作中的每一个细节均需严格执行。职能部门要不断修订制度、流程和应急预案,各科室要认真学习,严格执行。

有梦想,谁都了不起!梦想意味着追求,梦想代表着希望,梦想催生力量。新野县人民医院是一所拥有65年梦想的医院,因为有梦,所以奋斗;因为有梦,所以拼搏。有了梦想的代代相传,才有了65年来的前赴后继!

“厚德、博爱、求实、创新”,是新野县人民医院的院训;“科技兴院、质量强院、文化建院、诚信立院”,是新野县人民医院的办院宗旨;“齐心协力创二级甲等医院,同舟共济铸辉煌”,是新野县人民医院的誓言。

新的力量已经蓄积,新的光荣与梦想将从今天走向未来。让我们唱响新野县人民医院的院歌,《让我们的事业永远辉煌》!



真情服务患者



新野县人民医院等级评审自查自评反馈会